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1. “Basmak” sözcüðü; 1. cümlede “duman, sis vb.
çevreyi kaplamak, çökmek”, 2. cümlede “aþýrý gül-
mek”, 3. cümlede “bir þeyi, üzerine kuvvet vererek
itmek”, 4. cümlede “vücudun aðýrlýðýný verecek bir
biçimde ayak tabanýný bir yere ya da bir þeyin üze-
rine koymak” anlamýndadýr.

Yanýt: D

2. Öncüldeki “iz” sözcüðü “bir kiþi, olay ya da durum-
dan geride kalan belirti” anlamýnda kullanýlmýþtýr.
Benzer bir kullaným, C seçeneðinde vardýr.   

Yanýt: C

3. “Yeni” sözcüðü, örnek cümledeki “sýradan” sözcü-
ðünün karþýt anlamlýsý olarak A seçeneðinde kulla-
nýlmýþtýr: “Türk edebiyatýna yeni düþünceler getirdi.”

Yanýt: A

4. 1, 3 ve 4. cümlelerdeki altý çizili sözcüklerin anlam
özellikleri doðru verilmiþken 2. cümledeki “köprü”
sözcüðünün anlam özelliði yanlýþ verilmiþtir; mecaz
anlamlýdýr.   

Yanýt: B

6. Ýrem Haným’ýn cümlesi düþüncenin akýþýna göre A,
C ve D seçenekleriyle tamamlanabilir; ancak B se-
çeneði düþüncenin akýþýna uymamaktadýr.   

Yanýt: B

7. Öncüldeki “akan sularýn tersine gitmek” söz öbeði,
baþkalarýna benzememeyi ve özgün olmayý anlattý-
ðýndan “duru bir anlatýmý yeðlemek” anlamý çýkarý-
lamaz.  

Yanýt: C

8. Bir sözcüðü benzetme amacý gütmeden baþka bir
sözcük yerine kullanmaya “ad aktarmasý” denir. D
seçeneðindeki “sýnýf” sözcüðü, “sýnýftaki öðrenciler”
anlamýnda kullanýlmýþtýr.  

Yanýt: D

10. “Çok söyleme, arsýz edersin; aç býrakma, hýrsýz
edersin.” atasözünde “çok” ve “az” sözcükleri nicel
anlamda, “arsýz” ve “hýrsýz” sözcükleri ise nitel an-
lamdadýr.   

Yanýt: D

9. “Acý bir fren sesiyle irkildik.” cümlesinde, “tat alma”
duyusuyla ilgili bir sözcük, “iþitme” duyusuna akta-
rýlarak, duyu aktarýmý yapýlmýþtýr.    

Yanýt: D

11. Öncüle en yakýn cümle, “Düþünceler, savunuldukça
ölümsüzlüðü yakalar.” cümlesidir.    

Yanýt: B

5. Numaralanmýþ sözlerle anlamlý ve kurallý bir cümle
oluþturulduðunda doðru sýralama, “5 - 2 - 3 - 4 - 6 - 1 - 7”
biçiminde olmaktadýr. 

Yanýt: C
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21. Parçada ayraçla belirtilen yerlere A seçeneðindeki
noktalama iþaretleri sýrasýyla getirilmelidir.

Yanýt: A

19. “Desemki” sözcüðündeki “ki” bitiþik yazýldýðýndan,
“Nisan” sözcüðü büyük harfle baþladýðýndan, “sen
de” sözcüðündeki “de” eki ayrý yazýldýðýndan, “gör-
mekdeyim” sözcüðünde ünsüz benzeþmesi kuralý-
na uyulmadýðýndan yazým yanlýþý yapýlmýþtýr.   

Yanýt: B

20. Nazif Bey’in cümlesinde virgül, anlam karýþýklýðýný
gidermek için kullanýlmýþtýr. A seçeneðinde de ben-
zer bir kullaným vardýr.   

Yanýt: A

17. 2 ve 4 numaralý cümle yer deðiþtirirse paragrafýn
anlam bütünlüðü saðlanýr.     

Yanýt: C

18. “Oynuyorlar” sözcüðünde hem ünlü düþmesi hem
de ünlü daralmasý vardýr. “Sýzlýyor” sözcüðünde de
her iki ses olayý görülmektedir.

Yanýt: C

16. Paragrafta, Sait Faik’in hepimizin gördüðü ve duy-
duðu olaylarý rahatlýkla öyküleþtirdiðýinden söz edil-
mektedir. Ýlgi çekici her durumu rahatlýkla öyküleþ-
tirdiðine deðinilmemiþtir. 

Yanýt: C

15. Paragraf, Sabahattin Ali’yle ilgili bilgi verdiðinden
anlatým biçimi, “açýklama”dýr.   

Yanýt: D

14. 1, 3 ve 4. cümle, öznel nitelik taþýdýðýndan kanýtla-
namazken; 2. cümle, nesnel nitelik taþýdýðýndan ka-
nýtlanabilir. 

Yanýt: B

13. Öncülde, kibrin terk edilmesi güç bir alýþkanlýk oldu-
ðu anlatýlmýþ; ancak bütün büyük yanlýþlara neden
olduðuna iþaret edilmemiþtir. 

Yanýt: B

12. Max Muller’in cümlesinden Türkçenin diðer dillere
göre daha yoðun ve etkili bir anlatýma olanak sað-
ladýðý anlamý çýkarýlýrken açýk ve net bir dil olmasý
yönüyle diðer dillerden üstünlüðü çýkarýlamaz. 

Yanýt: D

22. A, B ve C seçeneklerinde belirtme sýfatý varken,
D seçeneðinde “sinirli” sözcüðü niteleme sýfatý gö-
revindedir.  

Yanýt: D

23. A seçeneðinde “bu yýl” söz öbeði, eylemi zaman ba-
kýmýndan tamamlamaktadýr.

Yanýt: A
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1. Her satýrdaki 2. ve 4. kutudaki harfler alýndýðýnda 4.
satýrda istenen kutulara sýrasýyla a ve c harfleri
yazýlýr.

Yanýt B

4. Anne ve babayý bir kiþi düþünürsek 3 çocukla

beraber 4 kiþi yanyana 4! ve anne ile baba kendi

arasýndaki yer deðiþimi 2! farklý þekilde olduðundan

4!⋅2! farklý þekilde otururlar.

Hiç bir koþul düþünülmeksizin 5 kiþi yanyana 5!

deðiþik þekilde oturacaðýndan istenen olasýlýk

þekilde hesaplanýr.  Sonuç  bulunur.  

Yanýt C

2—5
4!⋅2!——–5!

2. 2
x

= a ise  8
x + 1

= 8
x
.8

1
= $23%

x
.8 = $2x%3.8 = a

3
.8 

ifadesi elde edilir.
Yanýt D

3.
+ M4.2ll – M9.2ll = + 2M2 – 3M2

(M2)
= 0   dýr.  

0  ýn  kare kökü M0 = 0 bulunur.

Yanýt A

⁄2M2–––
⁄2

2–––
M2

5. (2m – 3, n – 1) noktasýnýn orijine göre simetriði

$–(2m – 3),  –(n – 1)% = (–9, 5) olduðundan;

–2m + 3 = –9 –n + 1 = 5

–2m = –12 –n = 4

m = 6 ve                    n = –4  bulunur.

D(m,n) = D(6, –4) olacaðýndan 

x e göre simetriði A(6,4),  

D nin  y  eksenine göre simetriði B(–6, –4),

D nin orijine göre simetriði C(– 6, 4) tür.

A(DBCA) = 8.12 = 96 br2 bulunur.

Yanýt D

C A

DB

x

y

6–6

4

– 4

8 br

12 br

6.

ABC üçgeninin bir kenarýnýn uzunluðu 4 br olsun.

Buna göre,

= = 8  bulunur.

Yanýt C

42.M3
4

1.M3
2

A(AÿBC)————
A(AÿDE)

A

E

CB

D

60°

60°

60°
30°

30°
30°

1 br

3 br

2 br

2 br

4 br

2M3 br

M3 br
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8. 2xy + bx – 6ay – 3ab ifadesini gruplandýrarak ortak
çarpan parantezine alalým.

2xy + bx – 6ay – 3ab = x(2y + b) – 3a (2y + b)

x = 4a = (2y + b)⋅(x – 3a)  elde edilir.

b = –3y = $2y + (–3y)%⋅(4a – 3a)

= (–y)⋅(a)

= –ay   bulunur.

Yanýt A

7.

|AD|2 + 42 = 52 (Pisagor baðýntýsý)

|AD|2 = 9

|AD| = 3 br  olduðundan

42 + 92 = x2  (Pisagor baðýntýsý)

97 = x2

x = M97ll br  bulunur.

Yanýt A

A

D

6

C

x

B

4

5

3

9 br

9.

30°, 60°, 90° özel dik üçgeni kullanýldýðýnda
Adnan’ýn bulunduðu noktanýn paraya olan uzaklýðý
120M3 cm olarak bulunur.

Bir adým uzunluðu 20M3 cm olduðundan 

adým sayýsý = = 6 dýr.

Yani 6 adýmda Adnan paranýn bulunduðu noktaya
ulaþýr.

Yanýt B

120M3–––——
20M3

Adnan
30°

Para

120 cm

120M3 cm

 60°

10.

AÿDC ~ BÿAC olduðundan  = dir.

= ise   x = 8 br bulunur.

Yanýt C

x––
12

2––
3

|AC|——|BC|
|AD|——|BA|

A

x

C
DB

a

c

a c b

11. –10, –7, –3, –1, 3, 4, 7, 7, 8, 12 dizisinin

açýklýðý = 12 –(–10) = 22 dir.

Medyaný = = 3,5 tir.

Modu = 7 dir.

Aritmetik   =
ortalamasý

= = 2 dir.

Aritmetik ortalama 3 deðildir.

Yanýt D

20–––
10

(–10)+(–7)+(–3)+(–1)+3+4+7+7+8+12–––––––—————————————
10

3 + 4––––
2

12. 2 x – 3 – a = (b – 5).x + 5

2x – (b – 5)x = 5 + 3 + a

(7 – b)⋅x = 8 + a�	
      �	

0 0

olmasý durumunda çözüm kümesi reel sayýlar ola-
caðýndan

7 – b = 0 ise b = 7  ve  8 + a = 0  ise a = –8
bulunur.

Bu durumda a.b = (–8).7 = –56 dýr.

Yanýt B
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16.

Bir dik silindirin taban çevresi 2πr dir.

2πr = 30 

2.3.r = 30

r = 5 cm dir.

Dik silindirin içine sýðabilecek en uzun çubuðun
boyu x ise;

122 + 102 = x2

x2 = 244

x = 2M61ll cm bulunur.

Yanýt B

r = 5 cm
O

h = 12 cm x

13. a, b, 9a, 5, x

r ortak çarpan olmak üzere   b = a.r  ve  9a = a.r2

olacaðýndan = r2 ise  r = ∓ 3 bulunur.

x in deðeri   x = 5.r   ve  pozitif olmasý istendiðinden

x = 5.3 = 15 olur.

Yanýt D

9a——a

14. a > b,  a.c < b.c, a.k > b.k ifadeleri verilmiþtir.

a > b iken  a.c < b.c olduðundan  c < 0 dýr.

a > b iken  a.k > b.k olduðundan  k > 0 dýr.

Bu durumda l. ifade yanlýþ, ll. , lll. ve lV. ifadeler
doðrudur.

Yanýt C

15. Havuzdaki suyun hacmi 20.30.(3,5) = 2100 m3 tür.

2100 – 420 = 1680 m3 su kalýr. Havuzda kalan
suyun yüksekliðine h dersek,

30.20.h = 1680 olduðundan

h = 2,8 m bulunur.

Yanýt D

17.

m(éD) = 90° ise m(éA) < 90° dir. 

Üçgen eþitsizliðinden

8 – 5 < x < M82
——
+ 52

3 < x < M89ll

x in alabileceði en büyük tam sayý deðeri 

M81ll = 9 cm dir.

Yanýt A

A

D

x CB

8 cm 5 cm

< 90°

18. 2x = 18 ise    24 < 2x < 25 ve   4 < x < 5 tir.

3y = 26 ise 32 < 3y < 33 ve   2 < y < 3 tür.

5z = 130 ise 53 < 5z < 54 ve   3 < z < 4 tür.

Buna göre, x > z > y  bulunur.

Yanýt A

19. 10 noktadan 2 nokta seçilmiþ olduðundan, geriye
kalan 8 noktadan 3 nokta seçmeliyiz.

C(8,3) = $ % = = 56 bulunur.

Yanýt C

8!––—
5!.3!

8
3

20. A bitkisi 3 yýlda 12 cm uzadýðýna göre, 10 yýlda 

40 cm uzar. B bitkisi 5 yýlda 5 cm uzadýðýna göre,
10 yýlda 10 cm uzar. 10. yýlda A bitkisinin boyu

2 + 40 = 42 cm ve B bitkisinin boyu 9 + 10 = 19 cm
olur. Bitkilerin boylarý farký 42 – 19 = 23 cm bulunur.

Yanýt B
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1. Moli balýðý ve Ayþe ayný sayýda kromozom taþý-
malarýna raðmen ayný tür canlý deðildir. 

X, Y, Z ve T hücreleri mitoz bölünme sonucu oluþ-
tuðuna göre kromozom sayýlarý 46 yani aynýdýr.

X ile Y moli balýðýna ait olduðu için ayný kalýtsal
yapýda, Z ile T Ayþe’ye ait olduðu içinayný kalýtsal
yapýdadýr.

Yanýt: A

2. I. saksýda bulunan gülün dalý koparýlarak ayný or-
tamdaki II. saksýya ekiliyor. Uygun koþullarda bir
hafta sonra II. saksýya ekilen gül dalýnýn geliþtiði
gözleniyor. Bu üreme þekli, eþeysiz üremenin çelik-
le üreme þeklidir. Eþeysiz üremede çeþitlilik ortaya
çýkmaz.

Yanýt: C

3. Tekin ailesinde;

Zeki: XhY ,    Zekiye: XHXH olduðuna göre;
babalarý   XHY , anneleri XHXh olmalýdýr. Bu
durumda XhXh  özelliðinde kýz çocuklarý olamaz.

Yanýt: B

4. Þema incelendiðinde;

Kaan: A Rh-

Okan: O Rh-

Þennur: AB Rh+

kan grubundandýr.

Bu durumda Okan herkese kan verebilir. 

Yanýt: C

5. Tek yumurta ikizlerinde genetik þifre aynýdýr.Yani
cinsiyet, göz rengi, kan grubu ayný olmalýdýr. Ancak
çevresel faktörler dýþ görünüþü deðiþtirebilir. Yani
kilo ve boy farklý olabilir. 

Çaðla ve Pýnar’ýn genetik özellikleri ayný olduðuna
göre tek yumurta ikizi olabilirler.

Yanýt: C

6. Kaktüsün yapraklarýnýn diken þeklinde olmasý, dýþ
döllenme yapan canlýlarýn fazla sayýda gamet
üretmesi, develerin hörgüçlerinde yað depolamalarý
çevreye uyum þanslarýný artýrdýðý için adaptasyona
örnektir. 

Ancak arýlarda döllenmiþ yumurtadan beslenme
þekline göre iþçi ya da kraliçe arý oluþmasý modi-
fikasyona örnektir.

Yanýt: D

7. Ribonükleotid(RNA) ve deoksiribonükleotid(DNA)
molekülleri karþýlaþtýrýldýðýnda yapýlarýnda bulunan
moleküllerden;

I. Þeker çeþidi: Riboz - Deoksiriboz

III. Organik baz çeþidi: Urasil - Timin 

farký olduðu görülür. 

Ancak  II.fosfat çeþidi farklýlýk göstermez.

Yanýt: B

8. Periyodik cetvel incelendiðinde I yönünde metal
özellik azalýrken ametal özelliðin arttýðý ve grup
numarasýnýn arttýðý görülür. Bu durumda metal
atomlarýn iyonlaþma enerjileri düþüktür, ametal
atomlarýn iyonlaþma enerjileri yüksektir ve grup nu-
marasý arttýkça iyonlaþma enerjisi artar denilebilir.

Ancak II yönünde yörünge sayýsý artar, iyonlaþma
enerjisi azalýr.

Yanýt: D

9. Metaller sadece ametallerle bileþik yaparken, amet-
aller hem metallerle hem de kendi aralarýnda bileþik
yaparlar. 

Z metali X ile bileþik yaptýðýna göre, X ametaldir.

Z metali Y ile bileþik yaptýðýna göre, Y ametaldir.

Ametalle ametal arasýnda kovalent bað, metalle
ametal arasýnda iyonik bað kurulur.

Bu durumda X-X: kovalent bað, Z-Y: iyonik bað ve
X-Z iyonik bað içerir.

Yanýt: C
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10. Grafiðe göre, çözeltideki H+ iyonlarý zamanla art-
týðýna göre çözelti asit özelliði göstermektedir.
Asitler ekþidir, bazlarla nötrleþme tepkimesi verir ve
turnusol kaðýdýný kýrmýzýya boyar. Ancak kaygan
deðil yakýcýdýr. Bu durumda Gizem yanlýþ bilgi ver-
miþtir.

Yanýt: A

11. Cemil: Ca + 2HCl ⎯⎯→ CaCl2 + H2 : Aktif metal -
asit tepkimesidir. Tuz ve H2 oluþmuþtur. Atom sayýsý
korunmuþtur.

Deniz: 2Fe + 3/2O2 ⎯⎯→ Fe2O3 : Yanma tep-
kimesidir. Atom sayýsý korunmuþtur.

Selin: Zn + 2HCl ⎯⎯→ ZnCl2 + H2 : Anfoter metal
-asit tepkimesidir. Tuz ve H2 oluþmuþtur. Atom
sayýsý korunmuþtur.

Yanýt: C

12. Asit yaðmurlarý topraktaki minerallerin eksilmesine
yol açar(Mehmet), pH deðiþimini etkileyerek göller-
deki balýk türlerini olumsuz etkiler(Ali). Ancak or-
manlarý olumsuz etkilemez(Uygar).

Yanýt: C

13. Sývýlarýn cisme uyguladýðý kaldýrma kuvveti 

FK = Vb . dS . g baðýntýsý ile bulunur.

Ayrýca,

FK = Cismin havadaki aðýrlýðý(GH) – Cismin sývýda-
ki aðýrlýðý (GS)

FK1
= 10 – 8 = 2 N

FK2
= 10 – 9 = 1 N

FK3
= 10 – 9,6 = 0,4 N

Vb ler ayný, g ler ayný olduðuna göre kaldýrma kuv-
vetinin büyüklüðünü belirleyen sývýlarýn yoðunlukla-
rýdýr.

O halde,

FK = 2 N olan Y sývýsýnda

FK = 1 N olan X sývýsýnda

FK = 0,4 N olan Z sývýsýnda tartýlmýþtýr.

Yanýt: B

14.

Yüzen ve askýda kalan cisimlere uygulanan kaldýr-
ma kuvveti cismin aðýrlýðýna eþittir.

FK = Vb . dS . g olduðundan dS artarken Vb azalýr.

Dolayýsýyla FK deðiþmez.

Yanýt: D

K
d

cisim askýda

K

d

cisim yüzer

4d

15. Katý cismin bulunduðu yüzeye yaptýðý basýnç cis-
min aðýrlýðý ile doðru, yüzey alaný ile ters orantýlýdýr.

P = G––S
Buna göre, býçaðýn bileylenmesi yüzey alanýný kü-
çültür, basýnç artar.

Yanýt: C

16. Yoðunluklarý farklý sývýlar þekillerdeki kaplara konul-
duðunda, bileþik kaplar ilkesi gereði kollarda ayný
seviyedeki yerlerdeki basýnçlar birbirine eþittir.

h1 . dcýva = h2 . dsu

dcýva > dsu h2 > h1

olduðundan yukarýdaki ifade saðlanabilir.

Yanýt: D

cýva

su

cýva

h1

h2
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18. B seçeneðindeki kapalý uçlu, manometredeki X ga-
zýnýn basýncý PX = hcýva olup açýk hava basýncýnýn
bir etkisi olamaz.

Yanýt: B

20. Isý miktarý (Q), kütle, özýsý ve sýcaklýk deðiþimi ile
doðru orantýlýdýr. Sýcaklýk deðiþimi (Δt) ise kütle ve
özýsý ile ters orantýlýdýr.

Buna göre, sýcaklýðý en fazla artan II nolu kap ola-
maz. Çünkü kütlesi fazla.

Yanýt: D

19. Keçe, yün, pamuk gibi maddeler sesi iyi soðurdu-
ðundan yalýtým malzemesi olarak kullanýlýr.

Yarasalar çýkardýklarý sesin yansýmasý ile yönlerini
bulurlar.

Sonar aleti de sesin yansýmasýndan yararlanýlarak
yapýlan alettir.

Yanýt: A

17. Denge saðlandýðýna göre,
Eren–––––S = Can–––––2S   yazýlabilir.

Buna göre, Eren’e G, Can’a ise 2G aðýrlýklý diyebili-
riz.

Bu durumda D seçeneðinde

Eren–––––2S = Can–––––5S   de

G–––2S = 2G–––5S

olup Eren’in bulunduðu piston aþaðý yönde Can’ýn
bulunduðu piston yukarý yönde hareket etmesi ge-
rekir.

Yanýt: D
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1. Atatürk’ün çocukluk yýllarýný anlattýðý paragrafta,
hem geleneksel okullarýn hem de yeni yöntemlerle
öðretim veren okullarýn olmasý, eðitimde merkezi
bir yapýlanmanýn olmadýðýný ve farklý anlayýþlara
sahip eðitim kurumlarýnýn olduðunu göstermektedir.

Yanýt: D

2. Soru metninde yer alan Roosevelt’in sözlerinde,
Atatürk’ün “savaþçý olmasý” özelliðine deðinilme-
miþtir.

Yanýt: C

3. A, C ve D seçenekleri Mondros Ateþkes Antlaþma-
sý’nýn maddeleri arasýndadýr.

Yanýt: B

4. Soru metninde yer alan “millet topyekün kendisini
savunacak ve direnecektir” maddesi, milli birlik ve
beraberlik ilkesi ile, “manda ve himaye kabul edile-
mez” maddesi tam baðýmsýzlýk ilkesiyle, “Kuvayý
Milliye’yi etkin, milli iradeyi hakim kýlmak esastýr”
maddesi milli egemenlik ilkesi ile ilgilidir. Çaðdaþlýk
ilkesiyle eþleþen bir madde yoktur.

Yanýt: A

5. Soru metninde yer alan Damat Ferit’in TBMM’ye
karþý olan faaliyetleri, TBMM’nin Hýyanet-i Vataniye
Kanunu’nu çýkarmasýna neden olmuþtur. 

Yanýt: A

6. Atatürk ilkelerinin kaynaðý Türk kültürüdür, evrensel
barýþçý, akýlcý ve bilimseldir. Ancak Atatürk ilkeleri-
nin uygulamaya yansýmadýðýný söyleyemeyiz. 

Yanýt: D

8. A, B ve C seçenekleri Gümrü Antlaþmasý’nýn öne-
mini belirtirken D seçeneði Kars Antlaþmasý’nýn
önemini belirtmektedir.

Yanýt: D

9. Soru metninde yer alan Atatürk’ün ifadeleri, Anado-
lu’nun, baðýmsýzlýktan taviz vermeyeceðinin göster-
gesidir. 

Yanýt: A

10. “Ankara’nýn baþkent ilan edilmesi” yeni bir Türk
Devleti’nin kurulduðunun göstergesidir; ancak ulu-
sal egemenliðe geçiþ aþamalarýndan biri deðildir.  

Yanýt: D

11. Soru metninde yer alan Atatürk’ün ifadelerinde yeni
Türk devletinin laikliði hukuksal açýdan güvence al-
týna aldýðýna dair bir ifade yoktur.

Yanýt: B

7. Soru metninde yer alan TBMM’nin yasama, yürüt-
me ve yargý olan tüm yetkilerini Mustafa Kemal’e
devretmesinin nedeni, savaþ koþullarýnda hýzlý ka-
rar alýnmasýný saðlamaktýr.

Yanýt: C
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SEÇMELÝ DÝN KÜLTÜRÜ ve AHLAK BÝLGÝSÝ
SORULARININ ÇÖZÜMÜ

12. Soruda yer alan þemada Erkan-ý Harbiye Vekaletiy-
le Vakýflar Genel Müdürlüðü yanlýþ eþleþtirilmiþtir.
Vakýflar Genel Müdürlüðü yerine Genel Kurmay
Baþkanlýðý getirilmelidir.

Yanýt: D

13. Soruda yer alan süreç Hatay meclisinin oy birliði ile
Türkiye‘ye katýlma kararý almasý ile sonuçlanmýþtýr. 

Yanýt: C

15. Soru metninde demokratik hükümetler için cumhu-
riyetçilik ilkesinin gerekliliðinden bahsedilmiþtir.  

Yanýt: A

14. 1., 2. ve 4. seçenekler laiklik aþamalarý ile ilgili iken
3. seçenek cumhuriyetçilik ilkesi ile ilgilidir. 

Yanýt: B

16. Büyük Taarruz ve Baþkomutanlýk Meydan Savaþý,
Kurtuluþ Savaþý’nýn son savaþlarýdýr. Bu savaþlar
sonucu Yunanlýlar Anadolu’dan çekilmiþlerdir.

Yanýt: B

17. Türkiye, Sovyet Rusya’ya karþý Kuzey Atlantik Pak-
tý’na (NATO) üye olmuþtur.

Yanýt: A

18. Soruda verilen seçeneklerin tamamý peygamberle-
rin toplum tarafýndan örnek alýnmalarýný kolaylaþtýr-
mýþtýr.

Yanýt: D

19. A, B ve D seçeneklerinde din ve vicdan özgürlüðü-
ne yönelik ifadeler varken, C seçeneðinde özgürlü-
ðe yönelik bir ifade yoktur.

Yanýt: C

20. Soru metninde doðruluk kavramýnýn tanýmý, önemi
ve faydalarý verilmiþtir. A, B ve D seçenekleri bu
doðrultuda iken C seçeneði doðruluk kavramý ile
ilgili deðildir.

Yanýt: C



8. Sýnýf Deneme Sýnavý / 6. Sayý Çözümler11

SEÇMELÝ SOSYAL BÝLGÝLER
SORULARININ ÇÖZÜMÜ

18. “Ulus egemenliðini gerçekleþtirmek”, cumhuriyetin
ilan edilmesi ile, “Laik devlet yapýsý kurmak”, halife-
liðin kaldýrýlmasý ile, “Ýsim karýþýklýklarýný engelle-
mek” Soyadý Kanunu’nun çýkarýlmasý ile ilgilidir.

Yanýt: D

19. Balkan Antantý, Türkiye, Yunanistan, Yugoslavya ve
Romanya’nýn katýlýmýyla karþýlýklý sýnýrlarý güvence
altýna almak amacýyla imzalanmýþtýr. Bu antanta,
Almanya’nýn ve Ýtalya’nýn iþgalci ve saldýrgan politi-
kalarý neden olmuþtur.

Yanýt: C

20. l. ve ll. maddeler boðazlar yönetiminin tamamen
Türkiye’ye ait olduðunun göstergesidir. 

Yanýt: C
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1. Boþlukta kullanýlabilecek tek zaman zarfý budur.

Yanýt: C

2. Cümle sonunda kullanýlabilecek tek yanýt budur.

Yanýt: B

3. Geçmiþ zaman soru cümlesine göre doðru diziliþ
böyle olmalý. 

Yanýt: D

4. “adj + enough” kalýbýnýn doðru kullanýldýðý seçenek
budur. 

Yanýt: A

5. Cümlede “while“ yerine “when” kullanýlmalýdýr. Bu
nedenle “while” gereksizdir.

Yanýt: C

6. Cümlede “can” yerine “could” kullanýlmasý gerekir.
Bu nedenle “can” gereksizdir.

Yanýt: D

7. Birinci cümleyi onaylayan seçenek “So does” dir.

Yanýt: C

8. Ýfadeye göre kullanýlmasý gerekli sýfat “hassas” týr.

Yanýt: B

9. Bu cümlede “Zarf” olarak kullanýlan sözcük yan-
lýþtýr.

Yanýt: A

10. Bu cümle “so+adj+that” kalýbýna göre yanlýþtýr.

Yanýt: C

11. Geçmiþte süregelen eylem kýsa bir eylemle bölün-
mektedir.

Yanýt: B

12. Mustafa beþ yýldýr öðretmenlik yapmaktadýr.

Yanýt: D

13. Sorudaki kiþi tenis oynamaktan hoþlanmaktadýr.

Yanýt: B

14. “Otuz” doðal sayýdýr. Diðerleri sýra sayýsýdýr.

Yanýt: D

15. “dislike” fiil, diðerleri sýfattýr.

Yanýt: A

17. “stingy” sýfatýnýn karþýt anlamlýsý “generous” dýr.

Yanýt: D

16. Soru “would like” kalýbýyla sorulmalýdýr.

Yanýt: A
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